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ГАРМОНІЗАЦІЯ ПРОЦЕСІВ СУСПІЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО 

РОЗВИТКУ В УКРАЇНІ НА ЗАСАДАХ ІНКЛЮЗИВНОСТІ 

Формування економіки знань, цифровізація практично всіх сфер суспільної 

життєдіяльності спричиняють суттєві зміни соціально-класової структури 

суспільства, економічну поведінку, впливають на світогляд, життєві цінності, 

форми взаємин і культуру особистості. Вони проявляються й у тому, що  великі 

соціальні групи населення втрачають класову, професійну основу. У 

суспільстві спостерігається медіалізація культури, політики й життєдіяльності 

загалом; падіння інтересу до електорального процесу, у т.ч. й у молоді; 

звуження суспільного та особистого вибору, особливо в умовах пандемії.  

В свою чергу, це чинить істотний вплив на функціонування 

демократичних, політичних та громадянських, державних і приватних 

інститутів, традиційної економіки та організацію господарської діяльності. 

Через значне розшарування країн світу на дуже багаті й бідні і дуже бідні, 

нерівноправний поділ праці, значну амплітуду в доходах, рівні та якості життя 

населення  на тлі загострення глобальних проблем людства (енергетичної, 

демографічної, екологічної, військових загроз тощо) виникає постійна потреба 
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гармонізації суспільно-економічного розвитку як у світі загалом, так і в кожній 

країні зокрема.  

При цьому треба використовувати нові, відповідні сучасному етапу 

життєдіяльності суспільства, методи та інструменти, концепції й підходи.  

Серед них провідне значення мають інклюзивність або інклюзія як залучення 

все більшої кількості людей у всі види життєдіяльності; соціальна 

відповідальність і населення і, особливо, суб’єктів господарювання щодо 

відповідності своїх дій інтересам суспільства; партнерства (публічно-приватне, 

у т. ч. державно-приватне; соціальне); соціальний та екологічний менеджмент; 

сталий розвиток.  

Впровадження принципів вказаних концепцій, їх інструментів і механізмів 

має суттєвий потенціал у вирішенні проблем зайнятості населення, особливо 

сільського; зниження рівня бідності, працевлаштування людей з обмеженими 

можливостями, їх фахової підготовки; покращення системи охорони здоров’я; 

зменшення забруднення навколишнього середовища, раціонального 

використання ресурсів, розробки інновацій у відповідь на соціальні й 

екологічні виклики. 

Також все більшого поширення набувають процеси інституціалізації 

взаємовідносин влади й представництв громадянського суспільства. Це 

розширює існуючу систему узгодження інтересів держави і громадян новими 

інститутами [2, с. 58]. Відтак, відбувається перехід від ієрархічної будови 

систем управління і регулювання до мережевих принципів і моделей. Останні 

реалізуються  через різноманітні форми взаємодії чотирьох секторів організації 

життєдіяльності – державного, муніципального або місцевого, приватного та 

суспільного. 

Виходячи з традиційного розуміння, доцільно відзначити, що держава 

певним чином поступається своїми позиціями у сфері соціальної 

відповідальності, захисту інтересів різних соціальних груп, а її функції 

перебирають на себе інститути громадянського суспільства. Залучення 
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населення в суспільне життя забезпечується саме завдяки розвитку інститутів 

представництва групових інтересів як ефективних інструментів консолідації 

суспільних зусиль. В результаті інтеграції наявних потенціалів названих 

концепцій і підходів забезпечується отримання синергетичного ефекту у 

досягненні гармонізації процесів суспільно-економічного розвитку в Україні.  
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